

“警察叔叔吗？我怀疑我妈妈正在遭受电信诈骗……”

慈溪10岁男孩“教科书式”报警上人民日报官微

“喂，警察叔叔吗？我要报警。”4月8日下午4点，宁波慈溪市公安局110指挥中心的报警电话里传来一个稚嫩的声音，“我怀疑我妈妈，她可能正在遭受电信诈骗！”因为孩子的这个举动，避免了妈妈被骗。4月11日上午，慈溪公安浒山派出所教导员柯华俊来到慈溪阳光实验小学，对该校学生耿植勇敢报警的行为进行表扬，并为他颁发了“反诈小能手”荣誉证书。

□现代金报 | 甬派记者 邹鑫 马亭亭 通讯员 冯罗鑫 邱科清 龚可爱

A 听到妈妈在接电话 10岁男孩很有警惕性

当天报警时，电话里的小朋友称自己10岁了，他妈妈还在和对方通话中。接警员立马警觉起来，她让男孩说出所在住址，一边指挥当地派出所民警出警，一边对男孩说：“你跟妈妈讲对方是骗子，千万不要转钱，让她赶快挂掉电话，我们的民警马上到！”

与此同时，周巷中心派出所民警霍佳已火速赶往男孩所在地，并在途中电话联系到孩子的妈妈赵女士。当时，赵女士还一个劲地说自己没有被骗，让出警人员回去，但民警决定还是先见面了解清楚情况，以防万一。

见到民警，赵女士还称自己没有被骗，是孩子搞出来的乌龙。民警仔细询问得知，赵女士

接到了自称京东客服的电话，对方要求她关闭京东白条，不然就会影响征信，而赵女士的确开通了京东白条，便在对方的引导下进一步操作。

“这就是诈骗！幸亏你家小朋友及时拨打报警电话，不然后果不堪设想！”民警告诉赵女士，骗子会引导她一步步进行填写账号、汇款等操作。赵女士对民警的话依旧半信半疑，认为自己不可能被骗子找上门，民警霍佳耐心讲解了反诈知识，并在其手机上安装了反诈中心APP，赵女士才恍然大悟，原来是自己误会了儿子。



耿植被评为“反诈小能手”。

B 这么强的防骗意识和学校的反诈宣传息息相关

这个报警的10岁男孩名叫耿植，是慈溪阳光实验学校的学生。他告诉记者，4月8日是星期六，当天下午他从外面回来，听到妈妈和电话里的人说到“京东白条”“影响征信”等字眼，想起平时在学校学的反诈知识，他马上意识到这可能是诈骗电话，于是果断报警求助。“小男孩的防骗意识很强！‘耿植’真是太‘耿直’了！”在了解事情经过后，民警对男孩的防范意识给予了肯定。

耿植有这么强的防骗意识

跟学校、全社会的反诈宣传息息相关。他的班主任陈文文老师告诉记者，学校每周都会向学生宣传最新的反诈知识和案例，同时通过定期邀请社区民警进校园举办反诈骗讲座，警校共筑防骗墙。此外，还通过“家长进课堂”活动邀请银行等相关行业的家长宣讲反诈知识，提升学生的反诈意识，扩大反诈知识覆盖面。“耿植去年下半年就参加了民警反诈骗讲座，学校里很多学生都和他一样，随口就能说出很多诈骗案例！”陈文文说。



学校反诈宣传。

“警察叔叔，我怀疑我妈妈……”

人民日报 2023-04-12 11:22 发表于北京

“警察叔叔，我怀疑我妈妈”
近日，浙江宁波
派出所接到这样一起报警
咋回事？

听到妈妈的通话内容后
10岁“耿直boy”果断报警

人民日报官微报道了耿植的事迹。

C 平时在学校里 耿植就是个“耿直”男孩

耿植果断报警守住了妈妈钱袋子一事，经宁波晚报、甬派记者报道后，火爆出圈，还登上了“人民日报”微信公众号。网友纷纷点赞，“聪明的孩子，安全意识很强！”“学校的反诈骗教育搞得真好！”

耿植是五年级学生。班主任陈文文老师告诉记者，耿植在校就是一个“耿直boy”，性格活泼开朗，乐于助人，敢做敢想，还被评为宁波市新时代好少年。他为人正直、孝顺、善良，充满着正能量，是班级里同学们的好榜样。近期春季传染病盛行，他经常留守在教室，成为最后一个离开教室的人，就是为了能够在教室打扫结束后开启紫外线消毒灯。

该校安全主任施劲松介绍，学校一向重视防诈骗宣传。为切实防范电信网络诈骗，提高师生员工和广大家长的反诈意识，学校开展了一系列反诈专题教育活动。通过国旗下讲话、主题班会、邀请法治副校长来校讲座等形式，向师生进行反诈专题教育，剖析受骗案例。

基金一览

过往业绩不代表未来表现，不等于产品实际收益 投资有风险 入市须谨慎

晨星(中国)2023年度基金奖揭晓 工银瑞信揽获两项大奖彰显平台实力

近日，备受瞩目的晨星(中国)2023年度基金奖隆重揭晓，5只基金成功揽奖。其中，工银瑞信基金独占两席，工银瑞信纯债债券荣获“2023年度纯债型基金奖”，工银瑞信创新动力股票荣获“2023年度股票型基金奖”。值得关注的是，工银瑞信旗下工银双利债券基金

亦在本届评选中获得了“2023年度积极债券型基金提名奖”。

工银瑞信基金公司2005年成立至今，不断深耕内功，着力打造行业领先的平台型基金公司，形成了“投研平台化”、“投研一体化”、“人才梯队完善”的平台优势，不断为产品组合投资管理提供强有力的持久支撑。 黄杰